

17层天台护栏外 没有任何保护措施

他们，奋不顾身救回轻生男子

男青年感情受挫，登上17层楼天台护栏外，意欲跳楼轻生，并在消防人员救援时激烈挣扎反抗，险象环生。关键时刻，两名辅警在没有任何保护措施的情况下，奋不顾身翻越围栏，牢牢将青年控制……4月1日，公安杏花岭分局党委表彰慰问参与救援的民警、辅警，此时，惊险的救援场景才流传开来。

3月24日，星期天，太原迎来了一场久违的中雨。“有人可能要跳楼……”当天中午时分，一个突然而来的警情，打破了雨天的宁静。涧河派出所接到110指令称，一名年轻男子正在某高层住宅小区的天台意欲轻生。接警后，值班民警、辅警立即冒雨赶往现场，同时到场的还有公安杏花岭分局当日带班局领导、政委陈福宏和消防救援人员。

事发现场，一名年约20岁的男子站在17层楼顶护栏外一处仅1米宽的平台边缘，情绪激动不许任何人靠近。民警一面向涧河派出所综合指挥室请求查找并通知男子家人，一面和消防救援人员研究制订救援方案。事发地位于17层楼顶，加之风急雨骤地面湿滑，轻生男子所在楼顶边缘狭窄，

诸多条件对救援极其不利。

为避免意外发生，在陈福宏政委的指挥组织下，公安、消防决定趁其不备从背后伺机救援。随即，民警隔着围栏与男子聊天，吸引他的注意力，而两名全副武装的消防队员蹲在围栏下方，寻找合适的救援时机。

“啥事让你这么想不开啊？千万别做傻事……”在民警耐心安抚下，男子的情绪逐渐平稳，警惕性有所放松，也不再站立，而是转为背对民警蹲在了平台处。

救援时机成熟！民警一个手势，两名消防救援人员迅速翻越天台围栏，跳到狭窄的平台上将男子控制。令人没想到的是，男子此时反应过来，开始激烈挣扎反抗，双腿一度伸出天台，扭作一团的三人随时可能失去平衡掉落。

千钧一发之际，涧河派出所辅警郝鹏、武旭港在来不及采取任何保护措施的情况下，奋不顾身翻越围栏来到狭窄的平台上。他们一手抓住围栏上方的铁杆，一手配合消防救援人员将男子牢牢控制。待男子放弃挣扎后，两名辅警和救援人员合力将他拖拽至护栏内的安全地带。



图为民警、辅警和消防队员合力救下轻生男子。



扫码观看视频

成功救援后，民警将男子安全送回家中，了解得知他是因为家庭变故、感情受挫才想到轻生。于是，民警从家庭责任、感情处理、人际交往等方面，对他开展教育疏导。最终，男子表示将重拾信心，开始新的生活。与此同时，涧河派出所将轻生男子的相关情况推送给社区民警和社区工作人员，让大家在今后给予更多的关怀帮扶。

32岁的郝鹏，27岁的武旭港，均为退伍军人，且都是刚参加公安工作一年多。身份变换，但初心不改，用他们的话说，“以前是保家卫国，现在是守护好辖区的每一个小家，身份变了，使命一直没变。”这次救援过程中，二人手部均不同程度受伤，事后已得到妥善治疗。

记者 刘友旺
通讯员 李莹 文/摄

两名摩托骑手 酒驾相继被查

本报讯(记者 张晋峰)3月30日晚，交警迎泽二大队六中队民警设卡夜查酒驾，短短半个多小时，便连续查获两名摩托车骑手。

30日晚10时许，在南内环桥东设卡的二中队民警，截停了驾驶两轮摩托车的男子李某，经呼气式酒精检测仪检测，李某每百毫升血液中含有120毫克酒精，属醉酒驾驶。最终，李某受到罚款1000元，吊销驾照，且禁驾5年的处罚。

交警提醒大家，天气渐暖，夜生活增多，但一定要守牢喝酒不开车的底线，切勿心怀侥幸。

价值一万八千多 整包快递丢路边

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)3月30日，一名快递员将装着70余件、总价值1.8万余元的快递包裹掉在路边，并被一名司机捡走。心急如焚的快递员求助巡逻民警。民警连续查找两天，终于将快递包裹完璧归赵。

3月30日上午，东社派出所民警巡逻至石膏厂街时，遇到一名快递员求助称，其在派送快递时不慎丢失一整件快递包裹，包裹内装有70余件快递，总价值1.8万余元。了解情况后，

民警详细询问快递员的行驶路线，沿途调取公共视频监控查看，但第一天的查找未发现线索。3月31日星期日，民警放弃休息，继续查找，仔细甄别，终于找到包裹丢失的地点，并发现包裹被一名过路司机捡走。随后，民警几经辗转，联系到捡走包裹的司机，找回包裹。

4月1日一早，快递员将一面印有“人民警察为人民 失而复得暖人心”字样的锦旗送至东社派出所，向民警表达谢意。



4月1日，山西省爱国拥军促进会在太原双塔革命烈士陵园举行“铸魂·2024·清明祭英烈”追思祭扫活动，各界代表400余人参加。

王韵菲 摄

清理杂草引火情 男子被行政拘留

本报讯(记者 刘友旺)为有效预防和减少森林火灾，娄烦县公安局部署各所队加大对森林火灾违法犯罪的打击整治力度，全力保护自然资源，维护生态安全。4月1日，该局通报一起过失引起火灾案件，清理地头杂草时因操作不当引发火情的冯某，被静游派出所处以行政拘留处罚。

3月30日下午4时许，59岁的冯某驾驶拖拉机清除地里杂草时，由于未按安全操

作流程野外用火，不慎引燃荒草，过火面积较大，造成一定损失。火情被扑灭后，静游派出所民警依法将冯某传唤至县公安局执法办案中心作进一步调查。经询问，冯某对其过失引起火灾的违法行为供认不讳。

“当前气温回暖，天干物燥，多风少雨，护林防火形势严峻，祭祖、外出游玩、春耕等勿忘安全。”警方希望广大人民群众以案为鉴，警钟长鸣，严格遵守森林防火法律

法规，提高防火意识，严禁在野外违规使用明火，共同守护绿水青山。

法律链接

《消防法》第64条第二项规定，过失引起火灾，尚不构成犯罪的，处十日以上十五日以下拘留，可以并处五百元以下罚款；情节较轻的，处警告或者五百元以下罚款。